

做善事的温州老人们说,他们去年开销10万元,一直受政府隐性支持 施粥亭开4年了,和金融危机没关系

网友说,这种民间慈善行为最宝贵的是始终保持质朴的品格,不带任何功利性

近日,关于温州施粥亭的事被媒体报道,一些相关照片也在网上流传开来。大多数人看了照片,理解为金融危机让温州这样发达的地方都要靠“施粥”来帮危济困。甚至有名为《网友热议温州“施粥摊”盼全国推广渡难关》的帖子,点击量上万。对此,记者走访了温州施粥亭,老人们说:“施粥与金融危机没关系。”



领到粥的人都津津有味地吃粥

每天做粥要50公斤米

12月5日早上7时,记者来到温州市鹿城区永东路社区九州小区,4幢B楼一层的一间屋子大门已开,门口挂着“红日亭”三个大字,这就是网上盛传的温州施粥摊“根据地”了。

负责炒菜的朱碎娇老人正在炒咸菜豆干。负责煮粥的陈松奎老人边忙活边介绍说,直径32厘米的大高压锅,每天他要煮18锅,光大米每天就要用50公斤。7时40分,饭菜

都准备就绪后被送至500米外的华盖广场。8个老婆婆开始忙着把粥和菜盛好。不锈钢的碗都消过毒,菜是自助的,谁想吃哪个自己选。8时整,是每天供应热粥小菜



琳琅满目的下粥小菜

危机没关系。我们施粥不是从今年开始的,从4年前就开始了。”他还介绍说,红日亭的老人走了一茬又来一茬,现在这批共有23人。叶

一直有政府隐性支持

一开始,施粥亭曾被质疑“影响市容”。“靠的就是政府部门对民间慈善的隐性支持。”经办此事的华盖社区主任章碎英深有感触。为这个被认定成违章建筑的大棚,章碎英向有关部门为老人们“担保”:决不会出现影响市容影响交通的情况。今年5月1日,社区里向规划部门“报批”,并将原来的大棚扩大了。周忠是温州市政园林局公园管理处主任,他告诉记者,刚开始,公园管理处对老人在华盖广场摆摊施粥摊有过不同意见。后来老人们一心一意为民服务的实际行动,把公园管理处的人打动了,不仅同意他们在公园设点,而且在公园增设了厕所,还特意安排两名清洁工帮助清理现场卫生。

“没有这些背后的支持,我们一帮老家伙光有善心,什么事也办不成啊!”朱碎娇老人说,每年夏天烧“伏茶”,温州中医院都专门免费给他们提供中草药。他们的锅炉用柴油,石油公司不但议价保障供应,而且每周送货上门。在他们刚起步最困难的时候,五马街道办事处给他们送来了1吨大米和1.5万元现金。社区和新青年志愿者都常来现场帮他们维持秩序。

现在摆摊施粥似乎“名正言顺”起来。但是大家还有一个心愿:榕树下临时搭建的这个“红日亭”不是长久之计,期待在旧城改建中被拆迁的红日亭,能早日规划重建,有一个真正的老人亭。

施粥亭一天的费用要600元

“现在来吃粥的人为什么这么多?不是因为金融危机?”慕名而来的人有的这样问。朱永麟老伯却说:“不是的,施粥与金融

宝春是红日亭的总负责人,这位在温州一速冻食品厂退休的老工人,由于拆迁搬到了新城的新田园杨府山,每天要坐10站公交车到红日亭。

管理发票的张明新老人拿出账本,告诉记者:“12月2日,当天收到捐款3100元。4日,接受社会捐款5140元。每一笔收款,我们都会给一个收据并公布。2007年,这个粥摊的费用大概在10万元左右。现在光是米和小菜的花费,一天的费用差不多就要600元。今年11月份,我们接收现金捐款3.1万元,开支1万多元。”在钱款有结余的情况下,老人们会定期给福利院和聋哑学校的孩子送去一些礼物和钱。

“在全国上出名后,来捐款喝粥的人特别多。前两天,一个鞋企老板买来1000公斤大米,一位董事长送来1吨大米,还有个小孩儿捐了100元。我还经常接到来店打来的电话,让我们每月去拿米。”张明新激动地说,社会各界对施粥亭的捐助越来越多。

朱永麟是这个团队的财务,他说:“现在给我们捐款的人很多,我们在银行开了户,这样账目很清晰。现在,我们账户里有20多万。”

周日来喝粥的超过600人

从安徽到温州7年的钱光宇,在温州开了一家理发店,当了小老板,他的生意曾经很红火,没想到妻子半年前卷款离去至今未归,所以现在他“一无所有”。说起吃粥,他苦笑着说:“在离开温州到别处创业之前,我想来吃这碗粥,可以说是吃粥明志。”

记者在现场看到,在一个多小时里来吃粥的有400多人。老人们说,到了周日会超过600人。来喝粥的人群中每天都有新面孔,比如钱光宇这样一时落魄的外地年轻人,但80%的人是经常出现的,还有一些是为了捐钱而特地赶来喝粥的。

“慈善从来没有很高的门槛,一碗粥也能实现”

11月27日,关于温州施粥亭的照片开始在网上传。并不是所有人都能理解老人们的善举。大多数人看了照片,理解为金融危机,让温州这样发达地区都要靠“施粥”来帮危济困。某门户网站上一篇名为《网友热议温州“施粥摊”盼全国推广渡难关》的引来上万点击量。

对此,许多知情网友却从另一个角度表示不解:为什么大多数网友不能相信这是自发的民间慈善行为,而宁愿理解为“饥民图”呢?他们认为这是对慈善精神的亵渎。“蓝色的天空”“佛洛伊德”等网友说:“它不是金融危机下的产物,也不是短期行为,而是一种具备常态性

质的民间慈善行为,最宝贵的一点就是,始终保持质朴的慈善品格,不带任何功利性。”

有专家认为,老人们的这种行为,没有依赖现代的慈善制度却能运行自如,靠的是大家的爱心、道德和信义。“我们可以看作是中国古典慈善传统的一种复苏。同时,这种越来越多的民间善举的存在,说明了慈善从来就没有很高的门槛,通过一碗粥也能实现。”

温州市民间组织管理局工作人员说:“举办‘施粥摊’的老人们目前尚未成为正式登记的民间组织,他们的善举,完全是群众自发的。” 据《浙江日报》

提倡饮食调整 征服亚健康

卓达培训学校健康免费讲座请你来!

亚健康状态不容忽视

专家论证,我国符合世界卫生组织关于健康定义的人群只占总人口数的15%,与此同时,有15%的人处在疾病状态中,剩下70%的人处在“亚健康”状态,其中多数为城市白领,尤其是女性。这些人常感叹自己活得很“累”,并常常伴有食欲不振、头痛、失眠、心绪不宁、精神萎靡、注意力不集中、疲劳、健忘及性功能障碍等现象,在医院又检查不出器质性病变。长期处于这种状态,会使身体状况走入低谷,致使某些疾病陆续发生。

而且,由于亚健康形成与人的生活习惯和工作环境密切相关,世界上至今还没有出现针对亚健康问题的特效药物。那么亚健康状态应该如何调整呢?

《亚健康状态饮食调整》公益讲座

12月14日(星期日)上午9:00—12:00 郑州市卓达新职业培训学校特聘著名营养师讲师郑帆做专业营养咨询讲座《亚健康状态饮食调整》。

讲座地址:河南农业大学15号楼机电学院学术厅401室

学校地址:文化路95号河南农业大学东门向南20米二楼

咨询电话:63555570 63555591

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器,可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10, J变A, 2,3,5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩牌方法。
麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩九圈可快速认牌,起手听牌、自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对牌,变牌等。(仅供娱乐,严禁赌博)
售可控一体麻将机,免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零售各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。
电话:0371-61782150 13733870763 王老师
地址:郑州市西大街179号市三中对面

市医保定点医院 特价镶牙 正规医院

12月1日-12月30日止
●精镶西德烤瓷牙150元/颗 ●黄黑牙变白300元/口
●精镶钛合金烤瓷牙400元/颗 ●超声波洗牙50元/口
●精镶固定牙80元/颗 ●快速矫正畸形牙600元/单颌
●活动牙40元/颗 ●松动牙固定40元/颗
●老年人全口义齿镶复300元/口 ●补牙10元/颗
凭此广告报销路费10元 电话:0371-68632169
地址:航海西路与桐柏路口向西300米, 欧丽医院二楼 口腔专科,从火车站乘20路公交车到回洞村下车即到

无限商机清河城 ——中国清河羊绒制品市场

许金亭 郑春雨

12月初,笔者在河北省清河羊绒制品批发市场采访,与许多外地采购商交谈时,听到最多的一句话就是:“羊绒之都商机无限!”

一天下午,笔者在市场的广场上,遇上了邯郸来的王女士,她说:“我这是第二次到这里来批发羊绒制品了。第一次批发了500件羊绒衫、裤,不到半个月的时间就卖光了,这次我又批发了1000件……”在广场上车的不只是王女士,笔者粗略的数了数,装满羊绒制品的车有七、八辆之多。有开着车来批发的,也有一些肩扛身背的批发者。石家庄的于先生上月随“羊绒之都一日游”来到市场时,本想买三件两件给自己家人穿用,见羊绒制品便宜,便背走了一件,放在一家星级宾馆卖,一周时间就卖光了,赚得的利润比投入的本钱还多。于是,他再次来到清河羊绒制品市场,又批发了200件。

羊绒纺织名城”,全县形成了年加工各类羊绒制品3000万件的生产能力。产品远销西欧、北美及东南亚各国,为了架起连接国内外市场的桥头堡,该县与濮院一投资商共同投资10亿元建起了我国最大的专业市场。市场聚集了国内多家知名品牌和中、低档产品,因此吸引了越来越多的羊绒制品经销商。市场集批发和零售于一体,均享受出厂价的优惠,每天从全国各地打往市场管委会的咨询电话不断,更多的是慕名来寻商机。山西太原张先生经营一家羊毛衫门店,原来都是去江浙一带批发的羊毛衫,他得知河北省清河羊绒制品市场运营后,便改换了“门庭”。当笔者见到张先生时,他说:“过去,到南方批发一次货,往返需数天,在清河当天就能往返。卖出后获得利润比在别处批发可观……”
市场咨询电话 0319-8125555

清河县是被国家有关部门命名的“中国